Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Ostrowa Wielkopolskiego otrzymuje następujące brzmienie:

	Na podstawie art. 28aa ust. 1 i 2 ustawy z dnia 8 marca 1998 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2024, poz. 609 z późn. zm.), Prezydent Miasta Ostrowa Wielkopolskiego co roku do dnia 31 maja przedstawia Radzie Miejskiej Ostrowa Wielkopolskiego raport o stanie Miasta Ostrowa Wielkopolskiego, który obejmuje podsumowanie działalności Prezydenta w roku poprzednim, w szczególności realizację polityki, programów i strategii, uchwał Rady Miejskiej Ostrowa Wielkopolskiego i budżetu obywatelskiego.

	Prezydent Miasta Ostrowa Wielkopolskiego przedstawił w dniu 31 maja 2024 roku Radzie Miejskiej Ostrowa Wielkopolskiego raport o stanie Miasta Ostrowa Wielkopolskiego. Po przeprowadzeniu debaty nad tym raportem, Rada Miejska Ostrowa Wielkopolskiego, biorąc pod uwagę przebieg debaty oraz informacje uzyskane w jej toku, postanawia udzielić wotum zaufania Prezydentowi Miasta Ostrowa Wielkopolskiego.

	Mając powyższe na uwadze, podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione.


